1))

Durmakta olan bir cisme dort kuvvet sekildeki gibi etki
etmektedir.
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Buna goére, bu cisme etki eden bileske kuvvetin y&-

ni ve bayilikliga ile cismin hareket yéonu asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

Bilegske kuvvetin Bilegke kuvvetin Cismin hareket

y&ni buyuklGga y&ni
A) Dogu 2N Dogu
B) Bati 2N Dogu
C) Bati 2N Bati
D) Dogu 2N Bati
2)

Yatay dazlemdeki bir cisim Gzerine sekilde gosterilen:
kuvvetler etki etmektedir.

F2=8 N

F1=6 N ‘
F>=18 N

Bu cisme etki eden kuvvetlerin yaptig: etkiyi tek

basina yapabilecek olan kuvvet asagidakilerden
hangisidir?

A) ——> 4N B) «—— 4N
C) —> 32N D) <«—— 24N
3.)

Asagidaki cisimlerden hangisi dengelenmis kuvvet--
lerin etkisindedir?

A) F1=10 N F=3N
F3=6 N
B) F1=10 N £=2N
Fa=12 N
C) Fz=4 N
Fr=doN Fa=6 N
D)
F1=10 N F2=8 N
4))

Yatay dazlemdeki bir cisim Gzerine sekilde gosterilen
kuvvetler etki etmektedir.

F1=10 N F2=8 N
-

Buna gore, cisim Uzerine etki eden bileske kuvvet
(F..) ve dengeleyici kuvvet (F_ ) asagidakilerden
hangisinde dogru gosterilmistir?

A)

F.=10N F..=8 N
L
B) F.=2 N F..=2N
L
<) Fu=2 N Fu=2 N
L
D) _ _
Fo.=8 N | Fu.=10 N

5.)

Asagidaki sekilde yatay diiziemde durmakta olan bir cis-
me uygulanan kuvvetler gosterilmigtir.

F1=15 Q

F2=20 N

&—— F3=5 N

Bu cisim ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?
A) Bileske kuvvet sifirdir.
B) Dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.
C) Cisim hareket etmez.
D) Cisme etki eden net kuvvet 10 N'dur.
6.)
Kuvvet ile ilgili;
I. Birimi Newton'dur.
Il. Dinamometre ile dlgular.
Ill. Cisimlerin seklini degistirebilir.
ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) 1vell
C) llvelll D) I 1l vell
7.)

Sdartinmesiz yatay dizlemde durmakta olan bir cisme,
sekildeki gibi F, F ye F kuvvetleri uygulaniyor.

F2=6 N
Fa=9 N

F1=10 N

—_——— . e

Sekle gore, agsagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?
A)
B)
C)

Ug kuvvetin de dogrultusu aynidir.

Bileske kuvvet 5 N'dur.

F3 kuvveti zit ydnde uygulanirsa bilegske kuvvetin
yoni degigir.

F2 kuvveti zit ydnde uygulanirsa bilegske kuvvetin
dogrultusu degisir.

8.)

Sdartunmesiz yatay duzlemdeki bir cisim, sekilde
goOsterilen kuvvetlerin etkisinde tutularak hareketi
engellenmektedir.

D)

F=10 N

Fi=12 N

le— Fa=4 N

Bati €«—O————> Dogu
Cismin serbest birakildiginda hareket etmemesi icin,
hangi yonde ka¢ N’luk kuvvet uygulanmahdir?
A) Dogu yéninde, 6 N B) Bati yoninde, 2 N
C) Bati y6ninde, 6 N D) Dogu yéninde, 2 N
9.)

Asadgida verilen 1 ve 2 numarah cisimlere
sekildeki gibi kuvvetler uygulamiyor.

Y

-~ ‘L

L

2 o

Buna gore hangi kuvvetlerin hem yon-
leri hem de dogrultulamn aymidir?

A)X, Z, T B)Z T, K
B) Y, L, K D) Y.L, T,Z



10.)

Hangi secenekteki cisme wuygulanan
kuvvetlerin bileskesi en buyuktiar?

A)
B) I I
2F 2F
©) 2F
F

D) 2F

2F 2F

11.)

Asagidakl sekilde esit bolmelendirilmis
olan cizimde iki kuvvet gosterilmistir.

Bati = - » Dogu

4

L
Guney

Buna gore kuvvetler ile ilgili hangi se-
cenekte verilen bilgi dogrudur?

A) Dogrultulan ayndir.

B) Yonleri birbirine zittir.

C) Buayuklukleri aymdir.

D) Baslangi¢c noktalan farkhdir.

12.)

Kuvvet ile ilgili asagida yapilan yorum-
lardan hangisi yanhstir?

A) Duran cisimleri harekete gecirebilir.

B) Cisimlerde sekil degisikligi yapabilir.

C) Cisimlerin suaratlerini ve hareket yonle-
rini degistiremez.

D) Birnmi Newtondur ve F sembola ile
gosterilir.

13.)

Dengelenmis kuvvetlerin etkisin-
deki bir cisim ya hareketsizdir ya
da sabit saratlidir.

Ash
Cisme uygulanan kuvvetler bir-
birini dengelemis ise kuvvetlerin

= bileskesi sifirdir.

Can

@ Dengelenmemis kuvvetlerin etki-
sinde olan cismin surati artabilir.

Okan

Yukarnidaki ogrencilerden hangilerinin
yaptig: yorum dogrudur?

A) Yalmz Ash B) Ash ve Can
C) Can ve Okan D) Ash, Can ve Okan

14))

Sartiunmesiz ortamlarda duran X, Y, Z ci-
simlenne asagidaki kuvvetler uygulanmiyor.

2N ——

5N =—

x

8N

— 4N

3N=—1 Y [ >N

= 5N

= — 3N

9N

Buna gdre hangi cisimler aym ySnde
hareket eder?

A)XvelY B) X ve Z
C) Y ve 2l D) X, ¥ ve Z
15.)

l. Sirati azalan bir bisiklet.

Il. | Surati artan bir otobus.

Ill. | Sabit stratli hareket eden kamyon.

-

Yukarida verilen hareketlerin hangile-
rinde dengelenmis kuvvetler etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve I
16.)

Asagida verilenlerden hangisinde cis-
me uygulanan kuvvetler aym dogrultu-
lu ve zit yonluadar?

A) - B) T .
<«— cisim cisim [ >
y
C) T D) T
cisim cisim [——

!
17.)
Yatay duzlem uGzerinde durmakta olar
bir sandiga asagida verilen sekildeki gibi
kuvvetler uygulaniyor.
Yigit
‘ Ahmet Tuna

R

Yigit 30N, Ahmet 10N, Tuna 20N dege-
rinde kuvvet uyguladigina gore sandi-
ga etki eden bileske kuvvet kag N'dir?

A) O B) 20 C) 40 D) 60



18.)

Asagidaki resimde parasuatli adam sabit

suratle asad inmektedir.

Buna gore parasiute uygulanan kuvvet-
lerin yonleri asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

Parasuatia adamiin | Havanin sdartinme
agirhgn kuvveti

A) v ¥
B) v t
©) 1 4
D) t t

19.)Kuvvete ait ozellikler nelerdir
Tahtadaki soru icin agsagidaki kartonu ha-
zirlayan Ece;

I. BayoklGga Il. Hatt

. Yona IV. Dogrultusu
kac numarah kismi yanhs belirlemistir?
A) I B) Il C) 1 D) v

20.)

Asagidakilerden hangisi kuvvetin 6zellikle-
rinden biri degildir?

A) Kuvvet, duran cismi harekete gecirebilir.
B) Kuvvet, cisimlerin geklini bozabilir.

C) Kuvvet, tim cisimler tarafindan uygulana-

bilir.
D) Kuvveti, Isaac Newton adh bilim insan bul-
musgtur.
21.)
F, F, N
5
6N F, X F,
2N 4N

Sekildeki X cismine F,, F,, F; ve F, kuvvetleri
etki etmektedir.

X cisminin dengelenmis kuvvetlerin etkisi
altinda olmasi icin asagidaki hangi iki kuv-
vet de X cismine etki etmelidir?

Fs Fe

A) Batiyonla 7 N,
B) Dogu yonla 7 N,
C) Dogu ydnla 3 N,
D) Batydnlad 3 N,

Dogu yonia 2 N
Bati yonla 2 N

Dogu yonia 2 N
Dogu yonla 2 N

22.)

S 4N

Yukandaki cisme F,, F, ve F; kuvvetleri etki
etmektedir.

Buna goére, bu kuvvetlerle aymi anda asa-
gidaki kuvvetierden hangisi uygulanirsa bi-

leske kuvvetin buyukluaga 9 N olur?
A) <« F,=16 N B) <« Fg=2N
C) - F=1N D) - F,b=3N

23.)
F1=3N Fq=7N
—————
F» = 9N .
-
F3 = 13N Fs =17N

P cismini etkileyen kuvvetler yukandaki sekil-
de gosterilmisgtir.

Buna gore, P cisminde olusan bilegske kuv-
vet kac N'dur?

A) O B) 1 C) 2 D) 3
24.)
F,=2N
F.=5N ~—— — Fe=4N
F,=6N <~ — F,=3N
F,=2N

Sekilde cisme etki eden alti kuvvet gosteril-
misgtir.

Buna goére, bu kuvvetlerin dengeleyeni,
hangi kuvvet ile benzerlik gosterir?

A) Fy B) F,
C) Fg4 D) F,
25.)

Kuvvet ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) )
9 Ayni yondeki kuvvetlerin bileske-

sini bulmak igin kuvvetler toplanir.
B)
‘ .
“ 8
T

\

Ayni dogrultulu zit yonlid kuvvet-
lerin bileskesini bulmak igin buytik
kuvvetten kigiuk kuvvet gikarihr. o,

Hareket hdlindeki bir cisme bi—\
leske kuvveti sifir olan kuvvetler
uygulanirsa cisim durur. W,

D) Duran bir cisme bileske kuvveti
" sifirdan farkh olan kuvvetler uy-

gulanirsa cisim hareketlenir.




26.)

Elif

e T
f Bir cisme etki eden kuvvet-
< lerin kuvvetsel toplami net I

« kuvveti verir. =/

Net kuvvet sifir ise cisim
dengelenmemis kuvvetlerin
etkisindedir.

(f’ Sabit suratle yapilan hare-
ket de dengelenmis kuvvet-
Naz K lerin etkisinde olusur.

Yukandaki ogrencilerin ifadelerinden han-
gisi ya da hangileri dogru degildir?
A) Yalmz Enf B) Yalmnz Arda
C) Yalmnz Naz D) Elf ve Arda

27.)
F, E,
5N
6N F, X .
2N 4N

Verilen kuvvetlerin bileske kuvveti asag:-
dakilerden hangisidir?

A) 1 N Bat B) 2 N Bati

C) 5 N Dogu D) 10 N Bati

28.)
aN 12N 6N
- 1 t
Ny SN~ | -~ 5N
IR I
4N 5N SN 6N
Sekil-1 Sekil-1l Sekil-1ll

Durmakta olan cisimlere sgekillerde verilen
kuvvetler etki etmektedir.

Buna gore verilen tum kuvvetlerin etkisi

kaldinhrsa hangi sekil veya sekillerdeki ci-
simler hareket halinde kalir?

A) Yalniz | B) Yalmnz Il
C) Yalmz Il D) L, 1l velll
29.)

—+—» 25 N

B | . 15N

Siurttinmelerin ihmal edildigi zeminde
B cismine etki eden kuvvetler gosteril-
mistin

Buna gore, B cismmine etki eden biles-
ke kuvvetin biiyiikliigii kac N'dur?

A) 10 B) 25
c) 40 D) SO
30.)
SN 4N
Yukaradalki cisirnm, suartianmelerin

ihmal edildigi ortamda iki kuvwvetin
etkisindedir:

Buna gore cismme etk eden biles-
ke hhuvwvetin biiyiikiiaSia ve yomnia
asagadakilerden hangisi gibidixr?

BayaklGsi YSmnia
A)) 10 N —_—
B) 10 N ——————————
) 2N e
D) 2N B

31)
F,=12N <« s F, =4N
F,.=6N — > s — F,=8N
d=O9N <« <~ F_=5N

Sekildeki S cismine 6 adet kuvvet etki etmek-
tedir.

S cismine etki eden tim kuvvetlerin bilesg-
kesi kac Newton’dur?

A) 2 N B) 4 N
C) 6 N D) 10 N
32.)
2" =] 12N
10~ =] > 9N
15N | e

Sarttinmelerin onemsenmedigi bir
ortamda P, R ve S cisimlerine sekil-
deki gibi kuvvetler uygulaniyor
Buna gore hangi cisimmler dogu
yoniinde hareket ederxr?

A) Yalma= P B) Yalmi=z S

C) Pve R D) Rve S

33.)

Fo—12 N

F7 =15 N

Sidiartiimnmelerin OoOnemsenmedisi
bir ortamda K cismminin denge-
Jlenmis kuvvetlerin etkisinde ha-
reket edilebilmesi icim me yapial-
mmalzdaxr?

F, yOoniinde 3 N'luk kuvvet uygu-
Iamalk.
F_, yOoniinde 3 N'luk kuvvet uygu-
lamalk.
F_, yOnidnde en az 12 N'luk kuv-
vet uygulamalk.
F, yomnune dogru F_, buayuklii-

gunde kuvvet uygulamalc

A)
B)
(o3
D)

34))

Dengelenmis kuvwvetlerin etki-
sindeki cisimler sabit sudaratle
hareket edebilir

II. Dengeleyen kuvwvet, bileske kuv-

wvete esit siddette ve zit yOondedir

IITI. Net kuvvet sifirdan farkl: ise ci-

sim dengededir:
Yulkarnndaki ifadelerden hangilerxri
dogrudur?
A) Yalmaz= I
C) I ve III

35.)
Asagadalci cisimnmlerden Ihangisii
dengelenmis huavvetlerin etlkisiTn—

B) I ve II
D) II ve III

dedix?
e N
=21
=
B) S .
sra
=
ire
D any sre
are
ing
D) sN




